

日本之法科大學院、明治大學等 4 所大學，2017 年度沒有補助金

臺北駐大阪經濟文化辦事處派駐人員

日本文部科學省(教育部)於 2016 年 12 月 26 日發表了 2017 年度交付給全國 41 所法科大學院(研究所)的分配比率。早稻田大學、慶應大學、京都大學等 10 所學校的分配率超過 100%，但是明治大學等 4 所大學的補助金卻是零。

文科省以司法考試合格率及核定招生人數之實際招生率等作為計算補助款之分配基礎額分為 5 階段。對於各校在教育上的規劃再另外加算補助。

分配率最高的是早稻田大學為 140%。因為該校由海外大學的教授講義的課程以及致力培養女性司法人才等教育規劃受到好評。

另一方面，分配率為 0% 的有北海學園大學、明治大學、近畿大學、南山大學等 4 所。這 4 所大學的累積司法考試合格率为報考人數約 2 到 5 成處於低迷，而 2016 年度的核定人數之實際招生率也停留在 6% 到 45%，情況低迷。明治大學則因 2015 年度受到前教授洩漏司法考試考題，而撤回了教育規劃申請的影響，2016 年度的分配率為 60%，但文科省認為該校 2017 年度的教育效果尚不充分而將包含分配基礎額的評價定為零。

資料來源:2016 年 12 月 27 日讀賣新聞

http://www.yomiuri.co.jp/national/20161226-0YT1T50078.html?from=ytop_main5